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UNIONE DEI COMUNI “TERRALBESE”  
PROVINCIA DI ORISTANO 

 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA 
 

N. 01  Seduta del 09.01.2012 

 

 

OGGETTO : 

 

ESAME SITUAZIONE UNIONE COMUNI DEL TERRALBESE E 

PROGRAMMAZIONE.  
 

L’anno DUEMILADODICI, il giorno NOVE del mese di GENNAIO alle ore 16,00 e SS. in 

Marrubiu e nell’ufficio del Sindaco; 

A seguito di avvisi scritti, si è riunita l’Assemblea dell’Unione dei Comuni “Terralbese” in seduta 

pubblica di prima convocazione, nelle persone dei Signori: 
 

 

N COGNOME NOME CARICA PRESENTI ASSENTI 

01 SANTUCCIU Andrea PRESIDENTE - Sindaco - Marrubiu X === 

02 PILI Gian Pietro Sindaco Terralba X === 

03 CASCIU Gerardo Sindaco - Uras X === 

04 GARAU  Pierfrancesco Sindaco – Arborea X === 

05 CERA Emanuele Sindaco – S.N. D’Arcidano X === 

      TOTALE 05 === 

 

 

Presiede la seduta il Presidente il Sindaco del Comune di Marrubiu Andrea Santucciu. 

 

Partecipa quale Segretario, il Segretario dell’Unione Dottor Gian Luigi Murgia  

 

Il Presidente, in apertura di seduta, invita l’Assemblea a prendere in esame la proposta sopra 

indicata 
 

************************************************************************ 

 

 

L’ASSEMBLEA 

 
 
VIENE ESAMINATA la situazione della Unione dei Comuni e i possibili interventi da 
attuarsi nell’anno 2012. In una prima analisi, tema di ulteriori approfondimenti, si evidenzia 
in particolare: 
---- La Regione Sardegna non ha più assegnato contributi alle Unioni dei Comuni per 
l’anno 2011. Anche per il 2012 non sono previsti finanziamenti regionali. L’Unione dei 
Comuni dovrà, quindi, reggersi esclusivamente sulle contribuzioni dei singoli Comuni. 
In questa ottica, ci si propone di studiare a breve i programmi e gli interventi per il 2012. 
---- ogni anno con la nomina del nuovo Presidente, oltre a mutare la figura del Segretario, 
cambia in tutto o in parte anche il resto della struttura operativa. Questo provoca 
ovviamente problemi operativi e conseguenti rallentamenti della attività dell’Unione.  
Occorre approfondire il problema del personale e creare una struttura che permanga nel 
tempo, indipendentemente dalla figura del Presidente di turno. Questo non sarà facile, sia 
perché la legge regionale del 2011 (contrariamente alla legge statale) non vieta alle Unioni 
di avere una propria dotazione organica e sia perché le dotazioni organiche dei Comuni 
sono molto limitate. 
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---- occorre rendere completamente operativa anche la sede politica ed amministrativa 
della Unione dei Comuni del Terralbese, che è stata individuata nel Comune di Marrubiu. 
In questa sede, oltre a riunirsi gli organi politici e a lavorare la struttura amministrativa, 
potrà essere allestito un unico archivio, dove potranno essere sistemati tutti gli atti 
dell’Unione, che attualmente si trovano sparsi nei vari municipi di Arborea, Marrubiu, San 
Nicolò D’Arcidano, Terralba ed Uras. 
---- Si dovranno studiare a breve soluzioni operative, che consentano all’Unione di farsi 
carico delle varie funzioni che devono essere trasferite dai Comuni all’Unione nel 2012 e 
nel 2013 (come previsto dalle leggi statali e regionali). 
Comunque la scadenza più imminente, che interessa i Comuni sotto i 5.000 abitanti è la 
costituzione della stazione unica di committenza, prevista dal 01.04.2012 (art. 33 del D. 
Lgs. 163/2006, come modificato da art. 23 commi 4 e 5 del DL 201/2011 convertito in 
legge 214/2011). 
 
LA SEDUTA si chiude con l’intesa di approfondire le problematiche, nelle prossime 
riunioni. 
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Letto, approvato e sottoscritto 

  

IL PRESIDENTE                                                                              IL SEGRETARIO 

           Dottor Andrea Santucciu                    Dottor Gian Luigi Murgia 
 

 

 

 

Certifico che la presente deliberazione trovasi in corso di pubblicazione ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs 267/2000,  per quindici giorni 

con decorrenza dal 25.01.2012 al 08.02.2012, Prot. n. 371 all’albo pretorio on line, consultabile in apposita sezione del sito 

istituzionale dell’Ente. 

www.unionecomunidelterralbese.it  

  

Marrubiu 25.01.2012 

      IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

       

 

     

 

 

 

deliberazione trasmessa a: 

 

|_X_| Comuni aderenti. 

|_X_| Presidente 

|__| servizio finanziario 

|__| servizio tributi \ biblioteca 

|__| servizio amministrativo 

|__| servizio socio assistenziale \ culturale 

|__| servizio tecnico 

 

      IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

       

 

 

Per copia conforme all’originale per uso amministrativo 

 

Lì ………………………… 

 

IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

 

…………………………………….. 


